

**Iarna vrajbei noastre**

# Război total la ușa bancherilor

**F**inalul de an zguduie temelia sistemului bancar românesc, după ce zf.ro a publicat un material în care arată că BNR doar a constatat că cele opt mari bănci străine din piața autohtonă ar fi acționat concertat pentru a ține țara în stare de subdezvoltare economică. Potrivit senatorului Daniel Zamfir (co-autorul legii dării în plată - n.r.), președintele Comisiei Economice din Senat îl așteaptă marți la discuții pe guvernatorul Mugur Isărescu, nefiind încântat de replica dată prin intermediul purtătorului de cuvânt de către banca centrală. Desigur, dacă vorbim de orice fel de cartel economic, în joc intră și Consiliul Concurenței. Într-un comunicat remis luni cotidianului Telegraf Constanța, șeful instituției, Bogdan Chirițoiu, precizează că derulează în prezent două investigații în sectorul financiar și că a făcut, în trecut, mai multe recomandări privind îmbunătățirea concurenței în domeniul bancar, care nu au fost preluate în legislație - „În cadrul investigațiilor s-au desfășurat inspecții inopinate la sediile a 25 de bănci, IFN-uri, societăți de leasing, asociații profesionale și patronale, această acțiune fiind cea mai amplă a instituției”. De cealaltă parte, șeful PSD, Liviu Dragnea, a spus, duminică seară, că băncile fac profituri uriașe din dobânzile aplicate românilor și a



**Guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, este așteptat pentru discuții la Comisia Economică din Senat**

cerut Guvernului să ia măsuri în acest sens. De asemenea, Zamfir notează că era obligația CC să se autosesizeze - „Nu am niciun raport de ani de zile pe tema asta. Era obligația CC să o facă”. Și răspunsul lui Chirițoiu - „Nu am primit nicio sesizare de la instituțiile publice referitoare la posibile înțelegeri ilegale între bănci în ceea ce privește creditarea companiilor”. Poziția BNR a fost prezentată de purtătorul de cuvânt Dan Suciu - „Articolul respectiv (din ZF - n.r.) este unul de opinie, iar titlul acestuia, invocat de Daniel Zamfir în declarațiile sale publice, nu reflectă

punctul de vedere al BNR, ci doar concluziile autorului, pe care banca centrală nu le susține. Subiectul este foarte important și, tocmai de aceea, considerăm că o abordare responsabilă presupune obligatoriu și o raportare directă la documentele oficiale (Raportul de stabilitate financiară, ediția decembrie 2018, de la care a pornit întreaga dezbateră), și nu doar o lectură superficială a unui material de opinie”.

**Paul NĂȘAUDEANU**  
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

## Constanța, grav afectată! Vezi dacă ești printre „norocoșii” care nu au lumină

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, Enel Distribuție Dobrogea, Zona MTJT Constanța, anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor după următorul program:

Marți, 18 Decembrie 2018 - Municipiul Constanța, cu străzile Veterani și Mareșal Ion Antonescu - întrerupere totală (08:00 - 12:00); Municipiul Constanța, cu străzile

Medical Center, strada Dobrogeanu Gherea nr. 43-45; Panait Mosoiu, Ștefan Mihăileanu, bloc Mihăileanu nr. 71, bloc Mihăileanu nr. 73, Dobrogeanu Gherea (parțial), respectiv Topraisar - întrerupere totală (08:00 - 16:00); Localitatea Ciocârlia de Jos, cu străzile Leului, Zorelelor, Livezilor, Mihai Eminescu, Biruinței, Oituz, Crinului și Eliberării - întrerupere totală (09:00 - 17:00).

Miercuri, 19 Decembrie 2018 - Municipiul Constanța, cu străzile Călărași, Ion Lahovari (parțial); BNP “Lambrino Marian”; Groupama Asigurări, strada Călărași nr. 63, Mihăileanu (parțial); blocuri CFR, strada I. G. Duca; Cofetăria Silvian, strada I. G. Duca nr. 71; Dobrogeanu Gherea; Mihai Viteazu (parțial), respectiv Ion Lahovari (parțial) - întrerupere totală (08:00 - 16:00); Localitatea Agigea, străzile George Calboreanu, Emil Botta, respectiv zona

CAP, cu strada Fermei - întrerupere totală (08:00 - 16:00); Municipiul Constanța, cu străzile Scheia, Putna, respectiv aleea Morilor - întrerupere totală (09:00 - 12:00); Localitatea Ciocârlia de Jos, cu străzile, Leului, Zorelelor, Livezilor, Mihai Eminescu,

Biruinței, Oituz, Crinului și Eliberării - întrerupere totală (09:00 - 17:00); Orașul Ovidiu, cu strada A nr. 2-70, Cartier rezidențial Logis Project - întrerupere totală (09:00 - 18:00).

Joi, 20 Decembrie 2018 - Municipiul Constanța, cu străzile Gheorghe Murea, Mihai Viteazu (parțial), Castanilor, blocuri CFR, situate pe strada Castanilor nr. 9 - 11-13, bloc CFR, situate pe strada aleea Remus nr. 4, Pct. Termic RADET, aleea Remus nr. 4, I. G. Duca (parțial), Țepes Vodă (parțial), Tudor Vladimirescu (parțial), laborator analize medicale NPA, situat pe strada I.G. Duca nr. 44 - întrerupere totală (08:00 - 16:00); Municipiul Medgidia, cu străzile Frasinului, Teiului, Peșterii, Pinilor, Piersicilor, Stejarului și Fagului - întrerupere totală (09:00 - 17:00); Localitatea Ciocârlia de Jos, cu străzile Leului, Zorelelor, Livezilor, Mihai Eminescu, Biruinței, Oituz, Crinului și Eliberării - întrerupere totală (09:00 - 17:00); Orașul Năvodari, cu străzile Albinelor și Culturii, cu blocurile A3; A4; A5; A6; A7 și C5 - întrerupere totală (09:00 - 18:00).

Vineri, 21 Decembrie 2018 - Municipiul Constanța, cu străzile Rândunelelor, 8 Martie, Merișor, Răsuri și Frunzelor (parțial) - întrerupere totală (08:00 - 12:00); Localitatea Ciocârlia de Jos, cu străzile, Leului, Zorelelor, Livezilor, Mihai Eminescu, Biruinței, Oituz, Crinului și Eliberării - întrerupere totală (09:00 - 17:00).



Frunzelor, Fulger, Dorului, Răzoare, Crinului (parțial), SC Clares (La Drăghici), situat pe strada Cibinului nr. 19, Labirint (parțial), Cofetăria Crizantema, situate pe strada Cibinului nr. 8 bis, Cafenea SC Arinel Design, strada Cibinului nr. 6; ABC

**Pe scurt.**

**ATENȚIE! Se citesc contoarele de energie termică!**

RADET Constanța anunță că în intervalul 26 - 31 decembrie se vor efectua citirile contoarelor de energie termică montate la consumatori.

Tablelul ce cuprinde planificarea pe zile a punctelor termice pentru care se vor citi contoarele de energie termică montate la consumatori poate fi consultat pe site-ul RADET la secțiunea comunicate. “Consumatorii de energie termică sunt rugați pe această cale să facă demersurile necesare pentru a permite accesul reprezentanților regiei la grupurile de măsură, astfel încât citirea contoarelor să se efectueze în termenele stabilite”, potrivit RADET.

**NEVOIE MARE DE SÂNGE! Veniți să donați, la Cernavodă!**

Nevoia de sânge rămâne mare în județul nostru, așa că Centrul Regional de Transfuzii Sanguine (CRTS) Constanța continuă acțiunile de donare. De această dată, CRTS și Spitalul Orășenesc Cernavodă organizează joi, 20 decembrie, o acțiune de donare de sânge, la Clubul Pensionarilor din localitate. Cine dorește să doneze este așteptat la Spitalul Orășenesc Cernavodă, cu un act de identitate valabil, între orele 8.30 și 13.30.

**CINE POATE DONA/BENEFICII!**

Specialiștii CRTS au anunțat cine poate dona sânge, dar și care sunt beneficiile. Pot dona sânge persoane cu vârstă cuprinsă între 18 și 65 ani (pentru prima donare 18-60 de ani, în funcție de evaluarea medicală), cu greutatea peste 50 kg (în funcție de înălțime, constituție), care nu au suferit de hepatită virală, tuberculoză, sifilis, malarie, infecție HIV, epilepsie, diabet zaharat insulino-dependent, boli de inimă etc. Persoanele peste 50 de ani sunt rugate să aducă de la medicul de familie o adeverință din care să reiasă că nu sunt în evidență cu boli de inimă, neurologice, alte boli cronice care ar contraindica donarea de sânge. Cu 3 zile înainte de donare este



interzis consumul de băuturi alcoolice! În ziua donării se recomandă un mic dejun ușor (sandwich-uri, fructe, lactate) și minimum 500 ml de lichide. Intervalul minim între 2 donări este de 2 luni, iar numărul maxim de donări/an: 4 pentru femei, 5 pentru bărbați (în funcție de evaluarea medicală). Persoanele care efectuează o donare completă (450 ml sânge) beneficiază, la cerere, de: 7 tichete de masă pentru produse alimentare; o zi liberă, în ziua donării, în cazul donatorilor salariați, elevi, studenți și militari; decontarea cheltuielilor de transport în comun, în ziua donării, între localitatea de domiciliu/reședință înscrisă în actul de identitate și localitatea unde se efectuează donarea de sânge; reducere 50% la transportul în comun pentru donatorii cu domiciliul/reședința în orașul Constanța, pentru o perioadă de o lună, potrivit CRTS.